Instrukcja serwisowa i instalacyjna

Kabestan Radial 20 ST

>

=t

A \
Z—7 77 L / ‘ \




Spis tresci

Wprowadzenie

Sposdb 1

Sposdb 2

Montaz

Ustawienie ramienia ukfadu samoknagowania

Mycie

Plan czynnosci serwisowych
Rozktadanie kabestanu
Schemat uzycia smaru i oleju
Sktadanie kabestanu

0Ogolnoswiatowa ograniczona gwarancja Harken®

Kabestan Radial 20 STA
Kabestan Radial 20 STC

Kabestan Radial 20 ST

O o0 o U1

O O OV O

—_
w N

14

14

15

17

17
18

Instrukcja serwisowa i instalacyjna



Wprowadzenie - Dane techniczne

Wprowadzenie

Tainstrukcja zawiera techniczne informacje na temat kabestanu oraz wskazowki dotyczace serwisowania, rozktadania i skfadania kabestanu.

Te informacje sq przeznaczone wyfacznie dla profesjonalistow i ekspertow.

Montaz, btedne roztozenie i ztozenie kabestanu przez osobe bez wystarczajacych kwalifikacji moze spowodowac powazne zniszczenia oraz urazy
0s6b znajdujacych sie w poblizu kabestanu.

Firma Harken® nie ponosi odpowiedzialnosci za skutki btednego montazu lub ztozenia kabestanéw.

W razie watpliwosci skontaktuj sie z Dziatem technicznym firmy Harken.

Dane techniczne
Wspétczynnik mocy Przetozenie
1szy bieg 19,20:1 2,76
Teoretyczny wspdtczynnik mocy nie uwzglednia tarcia
Waga
Wersja STA Wersja ST C
Waga (Kg) 2,4 34
Wersje:

A =beben z anodowanego aluminium
(= hbeben z chromowanego brazu

Maksymalne obcigzenie robocze

UWAGA!
Maksymalne obciagzenie robocze(MWL) kabestanu Radial 20 ST wynosi 550Kg (1213Ib).

A Poddawanie kabestanu obcigzeniom wigkszym niz MWL moze spowodowac jego zniszczenie lub wyrwanie fragmentu poktadu,
powodujac powazne uszkodzenia, kontuzje lub Smierc.

Szkic

148 mm

61 mm

Wysokos¢ punktu wejscia liny ‘

HAREN

2137 mm

Kabestan Radial 20 ST Instrukcja serwisowa i instalacyjna




' Montaz HARKEN

Montaz

Kabestan musi zostac zainstalowany na ptaskim fragmencie poktadu, jesli to konieczne wzmocnionym, aby znosit obciazenia dwukrotnie
przewyzszajace MWL kabestanu.

To osoba instalujaca kabestan odpowiada za zapewnienie odpowiedniej wytrzymatosci poktadu.

Firma Harken® nie dostarcza $rub niezbednych do instalacji kabestanu poniewaz mogg one rdznic sie znacznie w zaleznoéci od danego jachtu.
Za dobor odpowiednio wytrzymatych srub odpowiada osoba przeprowadzajaca instalacje.

Firma Harken® nie ponosi odpowiedzialnosci za niewtasciwg instalacje kabestanéw oraz za niewtasciwy dobodr Srub uzytych podczas instalagji.

UWAGA!
A Niewtasciwa instalacja kabestanu moze spowodowac powazny uraz lub $mier¢. Jesli masz
watpliwosci co do ulokowania kabestanu, skontaktuj sie z producentem jachtu.

UWAGA!

A Zastosowanie niewlasciwej ilosci Srub, Srub niewfasciwego typu lub niezapewnienie
odpowiedniej wytrzymatosci poktadu moze spowodowac wyrwanie kabestanu lub wyrwanie
fragmentu pokfadu prowadzace do powaznego urazu lub $mierci.

UWAGA!

A Sprawdz kat wejscia liny na beben. Kat ten powinien wynosi¢ 8° z tolerancja +2°. Pozwoli
to uniknac zaciskania liny na wewnetrznych zwojach oraz zablokowania kabestanu, co moze
spowodowac utrate kontroli nad jachtem, a w rezultacie powazny uraz lub $mierc.

UWAGA!

A Kabestan powinien zosta¢ zamocowany do poktadu w taki sposéb by zebatka napedzajaca byta
umiejscowiona w punkcie wejscia liny na beben. Niewtasciwe ustawienie zebatki napedzajacej
moze prowadzi¢ do ostabienia lub mniszenia kabestanu, co moze skutkowa¢ powaznym
urazem lub $miercia.

WSKAZOWKA
Na kotnierzu mozesz znalez¢ symbol wskazujacy A potozenie zebatki napedzajacej.

Po wyborze odpowiedniego miejsca na poktadzie mozna przystapic do montazu kabestanu.

Kabestan Radial 20 ST Instrukcja serwisowa i instalacyjna




Przygotowanie do montazu kabestanu mozna przeprowadzi¢ na jeden z dwdch ponizszych sposobéw (Sposb 11ub Sposdb 2):

Sposdb 1
Nalezy zdja¢ beben i uzy¢ pieciu Srub o tbie imbusowym.
Potrzebne narzedzia
@S jogen Srubokret ptaski sredniej wielkosci
Aby zidentyfikowac poszczegdlne czesci skorzystaj ze schematu na koricu Instrukgji.

*\ Przy sktadaniu kabestanu nalezy przytozy¢ okreslony moment sity.

4 4
o o J
1.0dkre¢ $rube gtowng (2 2Nm/18in-Ib) 2.Wysuri gniazdo korby n°20 oraz pokrywe n°19
4 N\ 7
o o
3. Poluzuj trzy $ruby n°17 4. 0brd¢ i zdejmij ramie uktadu samoknagow-
(°\4Nm/35 in-lb) anian°18

Kabestan Radial 20 ST Instrukcja serwisowa i instalacyjna




-
5. Zdejmij beben n°13

Zamontuj kabestan na poktadzie, pamietajac o ograniczeniach wspomnianych na stronie 4, uzyj pieciu $rub o thie imbusowym.
(Zajrzyj do czesci dotyczacej montazu)

Nalezy zdjac kotnierz i uzy¢ pieciu Srub o thie szesciokatnym.

Potrzebne narzedzia
- Jeden $rubokret pfaski Sredniej wielkosci

Aby zidentyfikowac poszczegdlne czesci skorzystaj ze schematu na koficu Instrukgji.

"z "z
\_ \_ h—' .
1. Za pomoca $rubokreta poluzuj konierz n°2 /7 2. Zdejmij kotnierz n2

Kabestan Radial 20 ST Instrukcja serwisowa i instalacyjna



S—
-

3. Wtdz piec srub M6 o thie szesciokatnym w otwory

Upewnij sie, ze kotnierz jest prawidtowo zamocowany do podstawy bebna.

(Zajrzyj do czesci dotyczacej montazu)

Kabestan Radial 20 ST

r
- - _J
4. Ponownie zatdz kotnierz n°2 na podstawe kabestanu 5. Przyciénij kotnierz aby go zamocowac
UWAGA

Zamontuj kabestan na poktadzie, pamietajac o ograniczeniach wspomnianych na stronie 4, uzyj pieciu $rub o thie szesciokatnym.

Instrukcja serwisowa i instalacyjna




Montaz

Przygotuj kabestan na Sposdb 1 lub Sposob 2, nastepnie zamontuj go na wybranym miejscu.

A. Ustaw kabestan na poktadzie i oznacz miejsca wiercenia, lub skorzystaj z szablonu.

Ponizszy rysunek przedstawia szablon w pomniejszeniu.
Szablon do wiercenia jest dostgpny na www.harken.com

60°

/N

T - %\ | ) final pinion

position

RN

SO

?110

B. Zabierz kabestan i wywier¢ pie¢ otworéw o srednicy 6.2 mm.
C. Przykre¢ kabestan do poktadu za pomocg pieciu $rub o thie imbusowym (Sposéb 1) lub pieciu $rub o thie szesciokatnym (Sposéb 2). Firma Harken®
nie dostarcza $rub. Srub powinny zosta¢ dobrane do grubosci i rodzaju poktadu. W razie watpliwosci skontaktuj sie z producentem jachtu.

UWAGA!

Do zamocowana kabestanu uzyj $rub ze stali nierdzewnej A4 (DIN 267-11).

Sruby z innych materiatow moga nie by¢ dostatecznie wytrzymate lub moga ulec korozji, skutkujac wyrwaniem kabestanu z pokfadu,
o moze prowadzic¢ do powaznego urazu lub smierci.

UWAGA
Przy montazu kabestanu nie nalezy stosowac nakretek samokontrujacych.

D. Wypetnij otwory montazowe szczeliwem.

E. Usuri nadmiar szczeliwa z otwordw oraz kanatow drenazowych w podstawie kabestanu.

F. Zt67 kabestan, stosujac Sposob 1 lub Sposdb 2, kolejne kroki wykonuj w odwrotnej kolejnosci, uzyj srodkéw wskazanych w czesci Czynnosci
serwisowe.

Kabestan Radial 20 ST Instrukcja serwisowa i instalacyjna



Czynnosci serwisowe

UWAGA
Przed zamknieciem kabestanu upewnij sie, ze otwory montazowe oraz kanaty drenazowe w podstawie kabestanu s3 drozne.

Ustawianie ramienia uktadu samoknagowania

Ustaw ramig uktadu samoknagowania w taki sposob, aby lina wychodzaca z kabestanu byta skierowana do kokpitu.

Czynnosci serwisowe

Mycie

Kabestany nalezy reqularnie my¢ duza iloscig czystej wody.

Nie pozwol, aby Srodki do czyszczenia drewna teakowego oraz inne zrace preparaty wyszty w kontakt z kabestanem, szczegdlnie z elementami
anodowanymi, chromowanymi lub plastikowymi.

Nie uzywaj rozpuszczalnikow ani past polerskich do czyszczenia naklejek i logo na kabestanie.

Upewnij sie, ze otwory i kanaty drenazowe w podstawie kabestanu sa drozne.

Plan czynnosci serwisowych

Na poczatku i na koricu kazdego sezonu nalezy dokonac przegladu kabestanu.

Ponadto, co najmniej raz w roku, kabestan musi zostac catkowicie roztozony, wyczyszczony i nasmarowany.
Iniszczone lub zuzyte czesci nalezy wymienic.

Do wymiany lub modyfikacji nalezy uzywac wytacznie oryginalnych czesci.

UWAGA!

Okresowych czynnosci serwisowych nalezy dokonywac regularnie. Brak wtasciwej konserwacji uniewaznia gwarancje kabestanu
0raz znaczaco zmniejsza jego trwato$¢, co moze by¢ przyczyna powaznego wypadku. Montazu i czynnosci serwisowych powinien
dokonywac spejalista. W razie watpliwosci, skontaktuj sie z Dziatem technicznym firmy Harken.

Rozktadanie kabestanu

Potrzebne narzedzia

;a— Jeden Srubokret pfaski Sredniej wielkosci

'-% Kluczimbusowy 5mm

Szmatka

Aby zidentyfikowac poszczegdlne czesci skorzystaj ze schematu na koricu Instrukgi.
Przy skfadaniu kabestanu nalezy przytozy¢ okreslony moment sity

Kabestan Radial 20 ST Instrukcja serwisowa i instalacyjna




Przeprowadz czynnosci opisane jako Sposdb 1w czesci dotyczacej montazu kabestanu, a nastepnie:

r

- J
6. Wykrectrzy $ruby n°17 7. Zdejmij podstawe ramienia uktadu samoknagowania n°12
e N N

q

- O\ J
8. Wyjmij trzpieni gtéwny n°7 9. Wyjmij przetyczke n°6
4 N\ 7 )
- O\l J

10. Wysun zebatke n°3 i wyjmij tuleje

Kabestan Radial 20 ST

11. Wysun zebatke n°11

Instrukcja serwisowa i instalacyjna




Jesli zachodzi koniecznos¢ wymiany szczek kabestanu, wykonaj nastepujace czynnosci:

/ N [
\
\_ J
I. Wykrectrzy $rubyn°16 (*~4Nm/35 in-Ib) II. Zdejmij szczeki uktadu samoknagowania n°15

Jesli zachodzi koniecznos¢ wymiany zapadek w trzpieniu centralnym, wykonaj nastepujace czynnosci:

| Py

-
Odkre¢ $rube n°101i wyjmij podktadke n°9 (4Nm/35 in-Ib)

Gdy kabestan jest catkowicie roztozony, doktadnie wyczys¢ czesci — metalowe zanurz w ropie i oczys¢ pedzlem, plastikowe wyptucz woda.
Po czyszczeniu wytrzyj czesci tkaning nie pozostawiajaca wikien.

Doktadnie przejrzyj zebatki, tozyska, zapadki i przetyczki szukajac oznak zuzycia i korozji.

Wymien wszystkie zniszczone lub zuzyte czesci.

Do czyszczenia i konserwacji stosuj wymienione ponizej preparaty.
Schemat ponizej prezentuje gdzie nalezy uzyc jakiego preparatu.

Do nakfadania smaru na ruchome elementy uzywaj matego pedzla.
Zapadki i sprezyny zapadek delikatnie nasmaruj olejem. Nie uzywaj smaru na zapadkach!

Kabestan Radial 20 ST Instrukcja serwisowa i instalacyjna



Schemat stosowania preparatow do konserwacji

e Olej do zapadek Harken®

oI Y o Loctite® 270

1 Nafoz smar Harkeni® ria Sribe w gnieZdzie korby.
2 Natdz smar Harken® na zebatce po wewnetrznej stronie bebna.

Kabestan Radial 20 ST Instrukcja serwisowa i instalacyjna




Sktadanie kabestanu

Upewnij sig, Ze otwory i kanaty drenazowe w podstawie kabestanu sg drozne.
16z kabestan wykonujac od korica czynnosci opisane w czesci poswieconej rozktadaniu kabestanu.

Aby dokreci¢ Sruby, przytéz moment sity podany w czesci poswieconej rozktadaniu kabestanu.
4 R

L L
Ustawiajac ramie uktadu samoknagowania, zréwnajje  Jesli szczeki byty rozktadane, wiéz podbierak miedzy nie,
z podbierakiem liny. upewniajac sie, ze napis TOP jest skierowany do gory.
Wktadanie zapadek:
wtz sprezyne na miejsce, jak na ilustracji po lewej stronie.
. Przytrzymaj zamknieta sprezyne i wtdz zapadke na jej miejsce.
OIL Upewnij sie, ze zapadka porusza sie lekko w obie strony.

W razie watpliwosc dotyzacych sktadania kabestanu skontaktuj sie z Dziatem technicznym firmy Harken®.

Kabestan Radial 20 ST Instrukcja serwisowa i instalacyjna




Ogolnoswiatowa ograniczona gwarancja Harken®

Ogolnoswiatowa ograniczona gwarancja Harken®

Aby zapoznac sie z warunkami OgéInoswiatowej ograniczonej gwarancji Harken® zajrzyj do Katalogu lub odwiedZ www.harken.com

(zesci zamienne

(zesci zamienne mozna zamowic w firmie Harken, na warunkach 4 )
opisanych w Gwarancji, za podaniem numeru czedci z Listy czesci
oraz numeru seryjnego kabestanu do ktérego czesci sq zamawiane.

W XXXXX
XXXXXXXXX

Numer seryjny kabestanu jest wydrukowany na pfytce
umieszczonej na podstawie bebna kabestanu.

\§ /)
Harken' Italy S.p.A. ) _
Via Marco Biagi, 14 ® DZ|a.i‘techn|czn.y _
22070 Limido Comasco (CO) Italy Email: techservice@harken.it
Tel: (+39) 031.3523511 ° .
Fax: (+39) 031.3520031 Customer Service

Tel: (+39) 031.3523511

Email: info@harken.it e .
Email: info@harken.it

Web: www.harken.com

(entrala firmy

Harken’, Inc.

1251 East Wisconsin Avenue
Pewaukee, Wisconsin 53072-3755 USA
Tel: (262) 691.3320

Fax: (262) 691.3008

Email: harken@harken.com

Web: www.harken.com

@ Dziat techniczny
Email: technicalservice@harken.com

@ Customer Service
Tel: (262) 691-3320
Email: customerservice@harken.com

Kabestan Radial 20 ST Instrukcja serwisowa i instalacyjna




<
=
S
L
]
-
w
=
[
3
(=}
4
s
=
'}
w
1)
o
-
=
=
=1
w
=

Kabestan Radial 20 ST

Schemat 1/2




Schemat 2/2

Kabestan Radial 20 ST Instrukcja serwisowa i instalacyjna



Lista czesci

Kabestan Radial 20 STA

A= beben z anodowanego aluminium

llos¢

Nr kat.

Opis

1 1

A 941369 00

Korpus kabestanu 20

Tuleja 955x062x34*

Tuleja 99x@11x9*

Tuleja 99x@11x12*

Naklejka z numerem seryjnym

A 941386 00

Kotnierz kabestanu 20**

A 941367 00

Zebatka 218

500008 00 03

Zapadka 08*

5000380001

Sprezyna zapadki 08*

54137000 04

Przetyczka

5413630002

Trzpien gtowny kabestanu 20

5418760063

Naklejka z numerem seryjnym

5268890080

Podkfadka

M 06040 03

Sruba M6x12 UNI 5933*

5413620041

Zapadka /21

54129400A0

Podstawa ramienia uktadu samoknagowania

5413560053

Aluminiowy beben kabestanu 20

5281670097

(zerwony pierscien

SN DEEN NG DN SN DEEN DI DU NN DN NG NG N BN

A 941365 00

Szczeki uktadu samoknagowania kabestanu 20

Dolna szczeka ukfadu samoknagowania kabestanu 20
Gorna szczeka uktadu samoknagowania kabestanu 20
Podbierak uktadu samoknagowania kabestanu 20/ 40

Sprezyny

M6009103

Sruba UNIEN1S0 1207:1996 - M5x35- A4*

M6007103

Sruba M6x50 UNI6107*

5413570019

Ramie uktadu samoknagowania kabestanu 20

541358 00 A5

Pokrywa 1 Speed kabestanu 20

—
~
== |w |w

A94136400

Gniazdo korby kabestanow 20-80
Sruba M8x20 UNI 6109*
Podktadka 07.7x025x5.8*
Gniazdo korby kabestandw 20-80

*Dostepny zestaw serwisowy, zajrzyj do czesci poswieconej akcesoriom kabestanowym na www.harken.com

**Informacja o producencie

Kabestan Radial 20 ST

HARKEN ' .y spa

www

www.harken.com
& (+39) 031-3523511

WARNING MADE IN ITALY

17

Instrukcja serwisowa i instalacyjna



Lista czesci

Kabestan Radial 20 STC

(=beben z chromowanego brazu

llos¢

Nr kat.

Opis

A 941369 00

Korpus kabestanu 20

Tuleja 95 5x062x34*

Tuleja 99x@11x9*

Tuleja 99x@11x12*

Naklejka z numerem seryjnym

A 941386 00

Kotnierz kabestanu 20**

A 941367 00

Zebatka 718

500008 00 03

Zapadka (08*

5000380001

Sprezyna zapadki 08*

54137000 04

Przetyczka

5413630002

Trzpieri gféwny kabestanu 20

5418760063

Naklejka z numerem seryjnym

Nell Hooll BNl Neoyul RULN =N ESH B )

5268890080

Podktadka

M 06040 03

Sruba M6x12 UNI 5933*

54136200 41

Zapadka 721

54129400A0

Podstawa ramienia uktadu samoknagowania

5413550043

Chromowany beben kabestanu 20

5281670097

(zerwony pierscien

—l=]l=]=|=l=]=-]=|=|=||l=]|-|-

A 941365 00

Szczeki ukfadu samoknagowania kabestanu 20

Dolna szczeka uktadu samoknagowania kabestanu 20
Gorma szczeka uktadu samoknagowania kabestanu 20
Podbierak uktadu samoknagowania kabestanu 201 40

Sprezyny

M6009103

Sruba UNI EN 150 1207:1996 - M5x35- A4*

M6007103

Sruba M6x50 UNI6107*

5413570019

Ramie uktadu samoknagowania kabestanu 20

541358 00 A5

Pokrywa 1 Speed kabestanu 20

A94136400

Gniazdo korby kabestandw 20-80
Sruba M8x20 UNI 6109*
Podktadka 07.7x025x5.8*
Gniazdo korby kabestandw 20-80

*Service kit available; see winch kit section on the website www.harken.com

**Informacja o producencie

Kabestan Radial 20 ST

"'AM(E" Italy spa

www.harken.com
< (+39) 031-3523511

N EZ
WARNING

MADE IN ITALY

Instrukcja serwisowa i instalacyjna






